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1.

GCTAAGCCT den olusan DNA zincirinin karsisina
gelecek zincirdeki niikleotit sirasi agagidakilerden
hangisi olmahdir?

A) CGATTCGGA B) CGUTTGCCU
C) CGUTTCGGU D) GCATTGCCA
2

Homolog kromozomlarla ilgili olarak agagida verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Yansi anneden yarisi babadan gelir.

B) Sekil ve yap1 bakimindan birbirlerine benzerler.
C) Babadan gelen genler baskindir.

D) Karsilikh lokuslarda alel genler bulunur.

3.

Heterozigot sari renkli tohumlu iki bezelye gapraz-
landiginda olusan bezelyelerde, yesil renkli tohum
gorme olasihgimiz kagtir? (Sari renk, yesil renge
baskindir.)

A) 1/4

4,

Asagidakilerden hangisi insanda resesif olarak dolle-
re gecen ozelliktir?

B)24  C)34 D)4/

A) Gece korliga B) Tavsan dudaklilik
C) Dodustan katarakt D) Dogustan sagirlik

5.
Asagidakilerden hangisi adaptasyona érektir?

A) Kutup tilkilerinin kulak kepgelerinin, ¢ol tilkilerine gére
daha kgik olmasi

B) Bal anilarinda dollenmig yumurtadan ¢ikan larvalarin
an siti ile beslenmeleri ile kralice ari; gicek tozlariyla
beslenmeleri ile igci anlarin geligmesi

C) Bitkilerin 1g1ksiz ortamda yapraklarinin sarya calan
acik yesile, 1gikli ortamda ise koyu yesile donigmesi

D) Yazin, giineslenen insanlarin tenlerinin bronzlagmasi

6.
Asagidakilerden hangisi alel geni gosterir?
A)A B) AA

C)AMA  D)AAAA

7.

Ureme hiicresinde “b” geni bulunan bir canlinin
genotip yapisi asagidakilerden hangileri olabilir?

I-BB
Il- Bb
lll- bb
A) Yalniz | B) Yalmz Il
C)y1-u D) -1

8.

|- Eseysiz lireme yapan canlilann bazilarinda
belli donemlerde eseyli lireme de gorilir.
ll- Eseysiz iireme sonucu olusan canhlilar bii-
tiin 6zellikleriyle ana canliya benzer.
lll- Eseysiz iireme yapan canhlarda erkeklik ve
digilik karakterleri bulunur.

Eseysiz iireme ile ilgili olarak yukanda verilen
bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |l B)I-1l
C)yr-u Dy 1-1-1u
9.

/1IN
e i

Yukanda verilen ATP seklinde, riboz seker kag
numara ile gosterilmistir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
10.

Asagidakilerden hangisi mayoz béliinmenin
ozelliklerindendir?

A) Hayat boyu devam etme

B) Viicut hicrelerinde gérulme

C) Kromozom sayisinin sabit kalmasi

D) Arka arkaya iki bolinme seklinde gerceklesmesi
11.

Belirli bir 6zelligin gelecek kusaklara aktanl-
masini saglayan egn kiiciik DNA pargasina ne
denir?

A) Gen
C) Kromatit

B) Kromozom
D) Sentromer



12.

Homozigot baskin genotipi, asagidakilerden

hangisi ile gosterebiliriz?

A) AA
13.

B) Aa C) aA D) aa

Tek yumurta ikizlerinde asagidakilerden han-
gileri mutlaka ayni olur?

I- Goz rengi
lI- Cinsiyeti
lll- Kan grubu

A)l-1l B) I1- 1 D)I-1-1

@-»ﬂ-» -G F @

Sekilde bira mayasinda tomurcuklanma ile
ureme verilmistir.

C) -1

Buna gore asagidakilerden hangisi sdylene-
mez?

A) Kugik bir tomurcuk ana hiicre Gzerinde geligir.

B) Bir tomurcuktan bir hiicre olusur.

C) Olusan yeni hiicre ana hiicreye yapisik ya da
ayn olabilir.

D) Cok hiicreli canlilarin hepsinde gorilir.

of
£

Uzun ve kisa boylu ar1 dol bezelye bitkileri
caprazlanarak sekildeki gibi uzun boylu bezel-
ye bitkileri elde edilmistir.

Buna gore elde edilen bezelye bitkileri i¢in asa-
gidakilerden hangisi soylenebilir?

15.

A) An daidar.

B) Melez déldar.

C) Uzun boyluluk cekinik dzelliktir.
D) Kisa boyluluk baskin 6zelliktir.
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16.

Asagidakilerden hangisi adaptasyona (uyum)
ornek olusturur?

A) Kurbaganin uzun diliyle bécek yakalamasi

B) Van kedisinin gdzlerinin birbirinden farkh renk-
te olmasi

C) Bazi kegilerin dort boynuzlu olmasi

D) Mutagenlerin ireme hicrelerini olumsuz etki-
lemesi

17.

Patates yumrusundaki goézlerden yeni bir pa-

tates bitkisinin olusmasi hangi iireme sekline
ornektir?

A) Sporla Greme

B) Vejetatif treme

C) Bolunerek Greme

D) Tomurcuklanarak tireme

18.

Bezelye bitkilerinde homozigot yuvariak
tohumlu birey (BB) ile homozigot burusuk

tohumlu birey (bb) ¢caprazlaniyor. Elde edilen
doliin fenotip orani nedir?

A) % yuvariak tohumiu

B) % burusuk tohumiu

C) %— yuvariak, —3— burusuk tohumlu

A

D) = yuvariak = burusuk tohumliu

19.

Asagidakilerden hangisi canlilarda goriilen
mutasyonlara érnektir?

A) Ganeslenen bir insanin teninin esmerlesmesi

B) lyi beslenip spor yapan gocugun anne-
babasindan daha uzun boylu olmasi

C) Van kedisinin gdzlerinin birbirinden farkli renk-
te olmasi

D) Karanlhk ortamda yapraklari sararan bitkinin
1s1kli ortamda bekletildiginde yapraklarinin
tekrar yesil renk almasi

20.

Asagidakilerden hangileri genetik mithendisli-
gi alaninda yapilan calismalardandir?

I- istenmeyen &ézelliklerin ayiklanmasi
Il- istenen &zelliklerin bir araya toplanmasi
lll- Bulunmayan bir 6zelligin baska bir canli-
dan nakil yoluyla kazaniimas:

A) Yalniz |
C)yu-m

B)I-II
D) 1-11- 1l
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21.

Mayoz boliinme sirasindaki parga degisimi ile
asagidakilerden hangisi saglanir?

A) Ureme hicrelerinin olusmasi

B) Cekirdek ve sitoplazma bdliunmesi

C) Tare ait kromozom sayisinin korunmasi

D) Turan bireyleri arasindaki cesitliligin saglanmasi

22.

Orak hiicreli anemi hastalig: bakimindan
tasiyici anne ve tasiyici babadan olacak ¢o-
cuklann bu hastalik bakimindan tasiyici olma
olasihig: nedir?

A) % B) % C) % D)

ENEN

23.

Canlilar, gesitli gcevre sartlaninda yasama
sanslarimi arttiran, uygun kalitsal 6zelliklere
sahiptir.

Asagidakilerden hangisi boyle 6zelliklerden
biri degildir?

A) Kurbaganin uzun diliyle bécekleri yakalamasi

B) Bukalemunun bulundugu ortama goére renk
degistirmesi

C) Suyu derinlerde tutan topraklardaki bitkilerin
uzun kokla olmasi

D) Van kedisinin iki géztnin birbirinden farkh
renkte olmasi

24,

Kromozom sayisi canlinin;

I- Tlridne;

Il- iikel veya gelismis olmasina;
lll- Kiigiik veya biiyiik olusuna;

baghdir. ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
C) Il ve I D) L Il velll
25.

Asagidakilerden hangisi mitoz boliinme ile
mayoz boliinme olayinin ortak 6zelligidir?

A) Iki yeni hicre olusur.

B) Cok hicrelilerde goralar.

C) Kromozom sayisi yariya iner.

D) Vicudun tom doku ve organlannda goralr.

26.

| Gen | l Nukleotit I I Kromozom | I DNA I

Yukanda verilenlerin en kiicgiik birimden en
buyik yapiya kadarki siralanmnis: asagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) [Gen] —[DNAJ— [Kromozon] — [ Nakileotit |

B) [bNnA]—[Kromozon] —| Nakleotit |—[Gen]
C) [Kromozon|—[ Nuakleotit |— [Gen]—[DNA]
D) [ Nukleotit | —[Gen]—|DNA]— [Kromozon]

27.

Sekilde, mitoz boliinmede-

ki bir asama verilmistir.

Bu asamadan sonra asagida-
kilerden hangisi gergeklesir?

A) Kromozom sayisi yariya iner.

B) Kromozom sayisi iki katina cikar.
C) Birbirinin ayrn doért yeni hiicre olusur.
D) Birbirinin aym iki yeni hicre olusur.

28.

Orak hiicreli anemi hastahg: tasiyicisi anne (Aa)
ve babadan (Aa) olacak ¢ocuklarda, bu hastali-
gin goriilme orani hangisinde verilmistir?

(A = Saglam allel, a = Hasta allel)

A T B) 2 c) 3 D)

ENEN

29.

Asagida, bazi canhilardaki kromozom sayilan-
ni gosteren tablo verilmistir.

- Kromozom
Tar
sayisi (2n)
Moli bahig: 46
Egrelti otu 510
insan 46
Giivercin 8
Sogan 8

Bu tablodan hangi sonuca ulasilabilir?

A) Kromozom sayisi en az olan canhilar, az gelis-
mis yapidadir.

B) Kromozom sayisi en fazla olan canhlar, bitki-

lerdir.
C) Ayn tar canhlann kromozom sayisi farkh
olabilir.
D) Farkl tar canhilann kromozom sayisi ayni
olabilir.
30.

“Mitoz bolunmenin gorevlieri nelerdir?” soru-

suna Zeynep, Suleyman ve Mehmet asagidaki
cevaplar: veriyorlar.

(Bir hicrelilerde Gremeyi saglar. j
il _

W

Zeynep

@rganizmanln buayumesini saglar. j
e == _

'./'
Suleyman

Elpranan dokularin onarilmasini saglar. j

o

——
Mehmet
Buna gore hangilerinin cevaplari dogrudur?

A) Yalniz Zeynep’'in

B) Zeynep ve Suleyman’in

C) Suleyman ve Mehmet’in

D) Zeynep, Suleyman ve Mehmet'in
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31.

Kromozomlarda parca degisimi asagidaki
olaylardan hangisinde gorullr?

A) Mayoz bélinmede
C) Vejetatif Gremede

B) Sporla Gremede
D) Mitoz béliinmede

32.
Gen Kromozom
DNA Organik baz
Fosfat Deoksiriboz seker

Yukarida verilenler hangisindeki gibi siralan-
diklarinda bir niikleotit olusturmus olur?

A) | Gen |—| Fosfat |—]Organik baz

B)

Kromozom |— Gen —| DNA

C) |Organik baz| — | Deoksiriboz seker| —| Fosfat

D) | Deoksiriboz seker|—| DNA |— |Kromozom

33.

* Bir hucreli canlilarin gogunda goriilen bir
ureme seklidir.

¢ Bu ureme seklinde, bir hiicre iki esit hiicreye
ayrilir.

* Amip, 6glena, paramesyum ve mavi-yesil
alglerde goriildir.

Yukarida verilen 6zellikler, hangi ureme sekli-
ne aittir?

A
B
C
D

34.

Asagidakilerden hangileri mitoz boliinmenin
canlilar i¢cin onemini ifade eder?

BoélUnerek Ureme

Sporla Ureme

Vejetatif Ureme
Tomurcuklanarak Greme

N Nag? Neio”

I- Bir huicreli canlilarda liremeyi saglamasi
II- Cok hucreli canlilarda buyume, yenilenme
ve onarimi saglamasi
llI- Tur ici biyolojik gesitliligi saglamasi

A) Yalniz |
C) Il ve lll

B) Il ve ll
D) I, Ilvelll

35.

Genlerde meydana gelen degismelere mutas-
yon denir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi mutasyo-
na ornektir?

A) Bir sure guines 15131 alamayan bitki yapraklari-
nin gegici olarak sararmasi
B) Yaz mevsiminde glnesli glnlerde tenimizin
bronzlagsmasi
C) Van kedisinin iki géztunun farkli renkte olmasi
D) Spor yapan kisilerin kaslarinin gelismesi
36.

insanda viicut ve esey hiicrelerinin kromozom

gosterimi hangisinde dogru ifade edilmistir?

Vicut hiicresi Esey hucresi

A) n n

B) 2n 2n

C) n 2n

D) 2n n
37.

Sekilde ATP molekiliiniin yapisi verilmistir.
Il
T 1] v

GCIRE IS

Hucreler i¢in gerekli olan enerji, ATP Uzerinde
gosterilen kag numarali kisimdan saglanir?

A)l B) Il C) D) IV
38.
Asagidakilerden hangisi DNA’nin 6zelligidir?

A) Hucre bolunmesi 6ncesi kendini esleme
B) iki ¢cesit organik bazdan olusma

C) Riboz sekeri bulundurma

D) Tek zincirli yapida olma

39.

Canlilarda asagidaki 6zelliklerden hangisi
adaptasyona ornek degildir?

A) Bukalemunun bulundugu ortama goére renk
degistirmesi

B) Kurak boélge bitkilerinde kdklerin derinlerdeki
suya ulasmak icin uzamasi

C) Gereginden fazla besinle beslenen insanlarin
asiri kilo almasi

D) Bitkilerde yapraklarin giines 15131 alacak sekil-
de dizilmesi



2008-2015 YILLARI ARASI ACIK ORTAOKUL SINAVINDA CIKMI$ TEOG-1 KAPSAMLI TUM SORULAR

40.

2n)

e

—
———

Ureme hiicreleri

Yukarida verilen sekille ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi soylenemez?

A) Mitoz bélunmedir.

B) Mayoz boélinmedir.

C) Ureme ana hticresi diploittir.

D) Birinci bélinme sonucu olusan hiicrelerde
kromozom sayisi yariya inmistir.

41.

o &8,

Yukarida verilen bira mayasindaki tireme sekli
hangisidir?

A) Sporla Greme

B) Vejetatif Ureme

C) Bélunerek Ureme

D) Tomurcuklanarak Greme

42,

Canlilarda asagidaki durumlardan hangisi
adaptasyona (uyum) ornektir?

A) Bazi kecilerin dért boynuzlu olmasi
B) Kurbaganin uzun diliyle bécekleri yakalamasi
C) Guneslenen insanin ten renginin koyulasmasi
D) Van kedilerinin gézlerinin birbirinden farkli
renklerde olmasi
43,

Sus bitkisi begonyanin bir dali nemli bir top-
rak uzerine birakilacak olursa kok ve surglin
salarak yeni begonya bitkisi olusur. Bu ureme
bicimi asagidakilerden hangisine 6rnektir?

A) Sporla ureme

B) Vejetatif ireme

C) Bolunerek tUreme

D) Tomurcuklanarak treme

44,

Ureme ana hiicresi béliinerek, lireme hiicre-
lerini (gametleri) olusturur. Ureme ana hiicre-
sinin kromozom sayisi, hiicre boliinmesinin
sekli ve olusan lireme hiicrelerinin kKromozom
sayisl asagidakilerin hangisinde verilmistir?

Olusan
Hiicre ureme hiicresi
boliinmesi kromozom sayisi

Ureme ana hiicresi
kromozom sayisi

A) n Mayoz 2n
B) n Mitoz 2n
C) 2n Mayoz
D) 2n Mitoz
45.
BB bb

B: Yuvarlak, baskin
b: Burusuk, gekinik

<D
Sekilde ozellikleri verilen bezelye bitkileri cap-
razlandiginda, F, déliinde elde edilen yavru

dollerin tohumlarinin fenotipinin (dis gorunis)
hangisindeki gibi olmasi beklenir?

A) Tamami yuvarlak
B) Tamami burusuk
C) % 50 yuvarlak, % 50 burusuk
D) % 75 yuvarlak, % 25 burusuk

Sekilde mayoz bolinmedeki bir olay verilmistir.

Bu olay asagidakilerden hangisidir?

A) DNA eslenmesi
B) Parca degisimi
C) Kromozomlarin kutuplara ¢ekilmesi

D) Kromozom savyisinin variva inmesi
47.

Canlilarda asagidaki olaylardan hangisi yeni-

lenme degildir?

A) Insanlarda yaralanan dokularin iyilesmesi

B) Kertenkelenin kopan kuyrugunu olusturmasi

C) Kollarindan biri kopan deniz yildizinin kopan
kismi olusturmasi

D) Patates yumrusundaki gézlerden yeni patates-
lerin olusmasi
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48.

Asagidakilerden hangileri homozigot (ari dol)
ozelligi ifade eder?

I-DD
I- dd
ll- Dd
A) Yalniz | B)lvell
C) Il ve lll D) I, Il ve Il

49.

Hemofili, X kromozomunda bulunan ¢ekinik
genle anne babadan nesillere aktarilan kalitsal
bir hastaliktir. Erkek birey X kromozomunda,
disi birey ise her iki X kromozomunda bu geni
tasirsa hastalik ortaya cikar.

Buna gore, hasta anne ile normal babanin
cocuklarinda hemofili goritilme orani nedir?

D) 4

A) 2

T BT O3
50.

Tuz calisi adi verilen bir bitkinin ¢ok derinlere
giden uzun kokleri vardir. Bu bitki suyu derin-
liklerinde tutan toprakta iyi gelisirken, suyu

ylzeyinde tutan toprakta iyi gelisemez.

Bu durum asagidakilerden hangisine 6rnektir?

A) Gen nakli B) Klonlama
C) Adaptasyon D) Modifikasyon
51.

o>-&-8-8

Sekilde bira mayasinin uremesi verilmistir.

Asagidakilerden hangisi bu tireme sekli igin
soylenemez?

A) Mitoz yoluyla gerceklesir.

B) Yenilenme olayi olmustur.

C) Olusan yavrularin genetik yapisi aynidir.

D) Bira mayasinda tomurcuklanma ile gogalma
olmustur.

52.
Canlilarda degismeden kalan ve nesilden nesile
devam eden ozelliklere kalitsal karakter denir.

Buna gore insanlarda, asagidakilerden hangi-
si kalitsal karakterdir?

A) Uzun sacgh olma

B) Surekli kilo alma

C) Kahverengi gézli olma

D) Guneslenince ten renginin koyulasmasi
53.

Burusuk tohumlu bir bezelye bitkisi ile ar1 dol
(homozigot) yuvarlak tohumlu baska bir be-
zelye bitkisi ¢caprazlaniyor. Olusacak dollerin
fenotip oranlari asagidakilerin hangisinde ve-
rilmistir? (Bezelyelerde yuvarlak tohumluluk
baskin, burusuk tohumluluk ¢ekinik 6zelliktir.)

A) % yuvarlak

B) % burusuk

C) % yuvarlak, 3 burusuk

D) % burusuk, % yuvarlak

54,

Genetik hastaliklarin tedavisinde kullanilan
genetik analiz uygulamasinda, asagidakiler-
den hangilerinin analizi yapilir?

I- DNA
II- Protein
Ill- Kromozom

A) Yalniz |
C)llvelll

55.

B)lvell
D) I, Il ve lll

K, L, Mve N cisimleri
su iginde gekildeki gibi |.... @ ..............
dengededir. Buna gore,

hangi cisimlerin 6zkit- @
lesi suyun 6zkitlesin-

den biiytktir? @

A K B)L-M C)N-M D)K-L-M
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56.
Maddenin Ads cﬁ';‘,’::‘?)s'
Hava ; 3
Altin 19000
Demir 780
Zeytinyagi 900

Yukaridaki tabloda bazi maddelerin adi ve 6z kiitlele-

ri verilmistir. Tabloya gore, hacmi 0,05 metrekiip, kiit-

lesi 45 kg olan madde asagidakilerden hangisidir?

A) Demir B) Hava C) Altin D) Zeytinyagi
57.

Su yiizeyine ilk hizsiz birakilan esit hacimli K, L ve M
cisimleri sekildeki konumlar aliyorlar.

00

Q
]
<&
o

o @ o o ow
0o ©

o %00

€0 00
Qo 0000
C 0 o
%90 0

vvuv-vvv
b 0 o

0 0 o
oo © g0

0O 0p 0 Q00 ¢
b 050 %00 o

Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri sirasiyla F,
F, ve F, olduguna gore, kaldirma kuvvetlerinin sira-
lamisi hangi secenekte dogru olarak verilmistir?

AF, >F >F, B)F,>F, >F,
C)F, =F >F, D)F =F,>F,
58.

Hacimleri esit, kiitleleri farkh cisimlerin sudaki
konumlan sekildeki gibidir. Buna gore, cisim-
lere etki eden F, F ve F,, kaldirma kuvvetleri-
nin siralams! asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

K

©
OL
QM

A) F =F >F,, B) F.>F >F,,
C) F <F =F,, D) F =F =F,,
59.

Oz kiitlesi 240 kg/m? olan maddenin hacmi
0,3 m? ise kiitlesi kag¢ kilogramdir?

A) 50 B) 66 C)72 D) 83
60.

Hacmi 200 cm® olan cisim yarisi batmis olarak
suda yuzmektedir.

Cisme etki eden kaldirma kuvveti kacg
Newton’dur? (d__=1000 kg/m?, g=10 N/kg)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

61.
Mantar parcgasi

&

Mantarin 6z kiitlesi 0,2 g/m® olduguna gore,
A sivisinin 6z kiitlesi asagidakilerden hangisi
olamaz?

A swvist

A) 0,1 g/m? B) 0.4 g/m?
C) 0,8 g/m? D) 1 g/m?
62.

Volkan, sivilarda ¢é6ziinmeyen X cismini K, L
ve M sivilar igine batirarak dinamometreler-
de okudugu degerleri agsagidaki tabloya kay-
dediyor.

K icinde L icinde M icinde
16 N 21N 18 N

K, L ve M’nin cisme uyguladikian kaldirma
kuvvetleri F, F , ve F, dir.

Buna gore kaldirma kuvvetlerinin buyiklik si-
ralamasi hangisinde dogru verilmistir?

A)F>F >F, B)F>F>F,
C)F>F>F, D)F>F.>F,
63.

Kerem bir kutuyu sekildeki
dinamometrenin ucuna asa-
rak kaldinyor.

Dinamometrede her bir bol-
me 1 N'a duyarh olduguna
gore, Kerem kutunun agirhgi-
ni kac N olger?

1
2
3
4
5
6
7
8
-]

A) 3 B) 5 C)7 D)9
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64.

Oﬁretmen ozkiutleleri farkh sivilar icine bu
sivilarda ¢o6ziinmeyen K cismini birakiyor. K
sivilar iginde sekillerdeki gibi dengede kaliyor.

LU I )

Sekil -1

Sekil - 3
Ogrenciler de sivilann K’ye uyguladig: kaldirma
kuvvetleriyle ilgili asagidaki yorumlan yapiyor:

Siiha : Sekil-1'de en biiyiiktiir.

Ozlem : Sekil-2'de en biiyiiktiir.

Kerem : Sekil-3’'te en biiyuktir.

Zehra : Her ii¢ sekilde de esittir.

Buna gore hangi 6grenci dogru yorumda bu-
lunmustur?

A) Suha B) Ozlem
65.

C) Kerem D) Zehra

Sivilarda ¢oéziinmeyen bir tas pargasinin hava-
da ve iki farkh sivida goriinen agirhg: dinamo-
metre ile yukandaki gibi dlgiiliiyor.

Tasin bulundugu | Olgiilen agirhg:
ortam (N)
Hava O
1. sv1 A
2. sivi O

Her bir durumda okunan degerlere bakilarak
ol¢uim sonuclan yukandaki tabloya kaydedil-

mek isteniyor.

Buna gore, O, A, O isaretlerinin yerine sirasiy-

la hangi rakamlar yazilmahdir?

B) 8. 5,
D)5, 6

6
8

66.
Siiha, dikdortgen prizma seklindeki bir kutu-
yu, aym siviya li¢ farkh sekilde asagidaki gibi
birakiyor.
| = ||| 3 |
Sivi Sivi Siwvi
I. Durum Il. Durum IIl. Durum
Siiha, bu ii¢ denge durumu igin, sivinin ku-
tuya uyguladig: kaldirma kuvvetinin grafigini
cizdi.
Buna gore, Siiha’'nin gizdigi siitun grafikler-
den hangisi dogrudur?
A) B)
Kaldirma Kaldirma
Kuvveti Kuvveti
A A
H ﬂ > Kutunun b3 Kutunun
| inm Durumu | i Durumu
C) D)
Kaldirma Kaldirma
Kuvveti Kuvveti
A f
I-I THRT » Kutunun Kutunun
Durumu Durumu
67.

Oz kiitlesi sivinin 6z kiitlesinden kiigiik olan
bir cisim siviya birakildiginda hangisindeki
durum gozilenir?

A e I B)
' '
=
68.

Dort 6grenci 40 N agirhigindaki K cismini igi su
dolu kaba biraktiklarinda cismin dibe battugim
goriyorlar:
Daha sonra bu 6grenciler, K’ye kag N kaldir-
ma kuvveti etki edecegine yonelik asagidaki
tahminlerde bulunuyorlar.

I. dgrenci: 35 N

Il. Sdgrenci: 42 N
Ill. Sgrenci: 45 N
IV. 6grenci: SO N

Buna gore, hangi 6grencinin tahmini dogru
olabilir?

A) L B) IL C) L. D) IV.
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69.

Oz kiitlesi sivinin 6z kiitlesinden biiyiik olan
bir cisim siviya birakildiginda hangisindeki
durum gozlenir?

A) = B)
(.
Sivi Sivi
C) D) by
Sivi [] Sivi
70.

Dinamometre ile havada tartilan cismin agirli-
g1 20 N olarak olgiiltiyor.

Bu cisim, su dolu kaba sekildeki gibi tama-
men daldinldiginda dinamometre asagidaki-
lerden hangisini gosterir?

Bazi maddelerin yogunlugu grafikte verilmis-
tir:
Yogunluk (g/mL)
A
1,24
0,9+

0,6+

Madde

Bu maddelerden hangileri yogunlugu 1 g/mL
olan suya birakildiginda yuzer?

A) Yalniz X
C)YveZ

B) YalnizY
D)X, YveZ

72.
100 gram kutleli bir cisim sekil-I’deki dereceli
silindire atildiginda su seviyesi sekil-I’deki
gibi oluyor.

< <
200F— 200F—
180} 180}
il o
120 120F
100} 100}
80| 80|
60 60F
40F 40F
20F 20
Sekil-l Sekil-ll

Buna gore, cismin ozkiitlesi kagc g/cm?® tiir?

A2 B)3 c) & D) 4

73.
Suyun yogunlugu 1 g/mL’dir. Kutlesi 20 g,
hacmi 10 mL olan kat1 bir madde suya bira-

kildiginda sudaki konumu asagidakilerden
hangisindeki gibi olur?

A) B) N
Su Su
[
C) D)
- -
Su Su
74.

Suda batabilen bir cismin havada dinamomet-
re ile dlclilen agirhigi 9 N’dur. Ayni cisim su
icine tamamen daldirildiginda ise dinamomet-
redeki deger sekildeki gibi oluyor.

Buna gore, suyun cisme uyguladigi kaldirma
kuvveti ka¢c N’dur?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1
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75.
Suda erimeyen yogunlugu 0,5 g/cm?® olan K
cismi ile yogunlugu 1,5 g/cm?® olan L cismi
su igine atiiyor. Suyun yogunlugu 1 g/cm?®
olduguna goére, cisimlerin sivi igcindeki ylizme,
batma durumlari asagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

K L
A) Yuzer Askida kalir
B) Batar Yuzer
C) Askida kalir  Batar
D) Yuzer Batar

76.
Bir tag parcgasi sekildeki dinamo-
metrenin ¢engeline takilmistir.

@A LI IO

Buna gore, tagin dinamometredeki ol¢tlen
agirhgi kag N’dur?

D)4,5
77.
Kaldirma kuvveti ile ilgili;
I- Cisme asagi yonde etki eden kuvvetin etki
sini azaltir.
ll- Cismin batan kismi ile iligkilidir.
llI- Cismin daldinldigi sivinin yogunluguna
baghdir.

ifadelerinden hangisi dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
C)llvelll D) I, Il ve lll
78.

Kitlesi 20 g olan ve suda erimeyen bir cisim,
tamamen dolu bir bardaga atildiginda bardak-
tan 5 cm®su tasiyor.

Buna gore, bu cismin yogunlugu kag g/cm?® tiir?

A) 4 B) 3 c)2 D) 1

79.

Sekildeki dinamometreler 6zdestir. Bu dina-
mometrelere farkli cisimler takiimis ve uygula-
nan kuvvetler sekildeki gibi olglilmustdir.

X dinamometresinde okunan deger 6N oldu-
guna gore, K ve L dinamometrelerinde okunan
degerler ka¢ N olmalidir?

K L
A) 2 5
B) 4 10
C) 6 7
D) 2 8

80.

Ahmet, bir tasi elindeki dinamometre ile sekil-
deki gibi 6nce havada daha sonra igerisinde
su bulunan kaba tamamen daldirarak tartiyor.

Buna gore, tas havada ve suda iken dina-
mometrenin gosterdigi deger asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

Havada Suda
A) 5 5
B) <] 8
C) 8 8
D) 8 5
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81.
Ayse, yogunluklari verilen sekildeki i¢i dolu
cisimleri su dolu bir kaba birakiyor.

L cismi
yogunlugu 0,5 g/cm®

K cismi
yogunlugu 1,5 g/cm®

Suyun yogunlugu 1g/cm® olduguna gére, bu

cisimlerin ylizme, batma durumlar asagidaki-
lerin hangisinde dogru verilmistir?

K cismi L cismi
A)  Yuzer Batar
B) Batar Askida kalir
C) Batar Yizer
D)  Askida kalir Batar
82.

Ahmet, agirligini dinamometre ile havada 5 N
olctiigu bir tas parcasini tamamen suya daldi-
rarak olguyor.

Dinamometre giivenilir dl¢lim yaptigina gore,
dinamometrenin olctiigu deger kag newton
olabilir?

A) 4,5 B)S
83.

Tabloda K ve L maddelerinin 6z kutleleri veril-
mistir.

C)55 D)6

Madde | &z kiitle (g/cm?)
K 0,6
I 1,2

Bu iki madde 6z kiitlesi 1g/cm® olan suyun
icine atildiginda batma, yliizme ve askida kal-
ma durumlari ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogru olur?

K L
A) Batar Yuzer
B) Askida kalir Yuzer
C) Yuzer Batar
D) Yuzer Askida kalir

84.

Asagida bir hayvan hiicresindeki mitoz béliin-
menin bazi asamalari verilmistir. Bunlardan
hangisi digerlerinden daha sonra gerceklesir?

A) B)
20
v ‘\"‘; LI T D
C) D)
a WAV
85.

Ece, kalemliginin agirhgini sekildeki gibi dina-
mometre ile dlguyor.

Buna gore, Ece’nin dinamometrede okudugu
deger ve bu degerin birimi asagidakilerden
hangisidir?

Okuduqu deder  Birimi
A) 2 kilogram
B) 1 newton
C) 2 newton
D) 1 kilogram
86.

Yogunlugun birimi olarak;

I.kg/ m3 Il.g/cm?3 . N/ m?

ifadelerinden hangileri kullanilabilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) I, Il ve I
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87.

Yogunluklari tabloda verilen sivilardan esit
miktarda alinip bir kaba konuluyor.

Sivi Yogunluk (g/cm?)
Su 1
Zeytinyagi 0,92
Gliserin 1,26

Swvilar birbirine karigmadigina gore, bu sivi-
larin kaptaki denge durumlari asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A) ' B) '
Gliserin Zeytinyadi
Zeytinyag Su
Su Gliserin
C) ' D) '
Gliserin Su
Su Zeytinyagi
Zeytinyagl Gliserin

8s.
Birbiri ile her bakimdan ayni olan dinamometrele-
re farkli cisimler takilmis ve uygulanan kuvvetlerin
buyuklugu sekildeki gibi élguimustar.

|. Dinamometre Il. Dinamometre

Buna gore, Il. dinamometrede okunan deger
kac N'dur?

89.

Dinamometreye baglanmis bir tas parcasi, kaptaki
su icerisine sekildeki gibi daldirihyor.

2

s

|

L@

Bu tas parcasina sivi tarafindan uygulanan
kuvvetin adi ve yonu asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

Kuvvetin adi Kuvvetin yéni
A) Yercekimi kuvveti l
B) Kaldirma kuvveti l
C) Yercekimi kuvveti T
D)

Kaldirma kuvveti

—

90.

Deniz yildizi

Sekilde deniz yildizi ile yapilan bir deney gos-
terilmistir. Buna gore asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Yenilenme vardir.

B) Cogalma olmustur.

C) Mitoz yoluyla gerceklesir.

D) Tum bireylerin genetik yapilari farkhdir.
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91.

insanda 23 cift, niliifer bitkisinde 80 cift kro-
mozom vardir. Bu bilgiden asagidakilerden
hangisine ulasilabilir?

A) Farkl tir canlilarin kromozom sayisi ayni
olabilir.

B) Ayni tir canhilarin bireylerinde kromozom sayi-
si farkli olabilir.

C) Kromozom sayisi canlinin ilkel ya da gelismis
olusuna bagl degildir.

D) Kromozomlarin sekli her canli turt igin aynidir.

92.
_>+

Sekilde mayoz boltiinmedeki bir olay anlatiimig-
tir. Bu olayin adi asagidakilerden hangisidir?

A) Parca degisimi

) Hicre bélinmesi

) DNA’nIn kendini eslemesi
)

B
C
D) Kromozom sayilarinin yariya inmesi

93.

-7

Sekilde 2. mayoz hiicre bolinmesindeki evre-
lerden biri verilmistir. Buna gore 2. mayozdaki
bu evreden hemen sonra asagidakilerden
hangisi gerceklesir?

94.

Tuz ¢alisi adi verilen bitkinin ¢ok derinlere
giden kokleri vardir. Bu bitki suyu derinlerde
tutan toprakta daha iyi gelisir, ancak suyu
yuzeyinde tutan toprakta gelisemez.

Bu durum asagidakilerden hangisine ornek
olusturur?

A) Adaptasyon B) Modifikasyon
C) Mutasyon D) Rejenerasyon
95,

Biri kahverengi tliyli, digeri homozigot siyah
tuylu iki fare ¢caprazlaniyor. Sonucta elde
edilen yavrularin tuy rengi bakimindan fenotip
orani ne olur? (Siyah tiy rengi baskin, kahve-
rengi tuy rengi ¢ekinik ozelliktir.)

A) Tamami siyah tayll

B) Tamami kahverengi tlylU

C) % 50 siyah, % 50 kahverengi tuylu
D) % 75 siyah, % 25 kahverengi tlylu
96.

DNA’nin birinci zincirindeki bazlarin sirasi

T G A A C seklindedir. Buna gore, bunlara kar-
silik gelen ikinci zincirdeki baz sirasi asagida-
kilerden hangisi gibidir?

A)CTGGA B)ACTTG
C)GACCT D)TGAAC
97.

Resimde bira mayasinda gértilen Greme sekli ve-
rilmistir.

&84

Asagidakilerden hangisi bu treme seklinin
ozelligidir?

A) Yeni hiicrelerin daima ana canlidan ayri yasamasi

B) Ana canlinin ikiye bélliinmesi seklinde gercek-
lesmesi

C) Yeni hucrelerin ana canlidan farkli kalitsal ya-
pida olmasi

D) Yeni hucrelerin ana hicre Gzerinde buyuyup
gelisebilmesi
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98. 102.
Ureme hiicreleriyle anne-babadan canliya, dogru|  Asagidaki sembollerden hangisi renk koérii er-
bilgiler iletildigi halde bazi embriyolarda mutas- kek bireyi gosterir?
yonlar olusabilir.
ryR Iyl
Asagidakilerden hangisi boyle bir durumun A) XIX B) XRX
sonucunda gordulebilir? C) XY D) XY
A) Orak hiicreli anemi 103.
B) Tavsan dUdvakm'k Bir canlinin sahip oldugu genlerin toplamina
C) Renk korlugu ne denir?
D) Hemofili
99, A) Karakter B) Genotip
. ! ) N C) Fenotip D) Alel gen
Sekilde bir ATP molekillinlin yapisi verilmistir.
|cEVAP ANAHTARI
( Adenin @ P ~(P ~(P) .
WElll W e 1-A 35-C 69-C
. . . . . 2-C 36-D 70-D
Hiicre icin gerekli enerji bu kisimlarin hangi- 3A 37-D 71-C
sinden saglanir? 4-A 38-A 72-A
5-A 39-C 73-A
i s 6-B 40-A 74-C
A) Fosfat molekdilleri arasindaki baglardan 7.D 41-D 75-D
B) Adenin ile riboz arasindaki bagdan 8-B 42-B 76-C
C) Adeninden 9-B 43-B 77-D
D) Ribozdan 10-D 44-C 78-A
) 11-A 45-A 79-B
100. 12-A 46-B 80-D
Bb X  bb 13-D 47-D 81-C
14-D 48-B 82-A
Beyaz Mor 15-B 49-B 83-C
cicekli cicekli 16-A 50-C 84-C
Yukaridaki gibi beyaz ve mor cicekli bezelyele- i;i g%(B: gg(B:
rin caprazlanmasi sonucu birinci kusakta olu- 19-C 53-A 87-B
san bezelyelerin fenotipinin hangisindeki gibi 20-D 54-D 88-B
olmasi beklenir? 21-D 55-A 89-D
(Mor cicek rengi cekinik, beyaz cicek rengi baskin) 22-B 56-D 90-D
A) 2/4 beyaz cicekli, 2/4 mor cicekli 32:2 g;zg g;ﬁ
B) 1/4 beyaz cicekli, 3/4 mor cicekli 25-B 59-C 93-C
C) 3/4 beyaz cicekli, 1/4 mor cicekli 26-D 60-A 94-A
D) 4/4 beyaz cicekli 27D 61-A 95-A
101. 28-A 62-D 96-B
y . P . 29-D 63-C 97-D
ﬁsaglda.kllerden"han.glﬂ Fmtoz ve Tayoz bo- 30-D 64-D 98-B
linmenin ortak ozelliklerinden degildir? 31-A 65-B 99-A
—_ . : ; e ' 32-C 66-B 100-A
A) Bélinme éncesinde DNA'nin kendini eslemesi 33-A 67-A 101-C
B) Cekirdek ve sitoplazma béllinmesinin olmasi 34-B 68-A 102-C
C) Kromozom sayisinin yariya inmesi 103-B
D) Hiicre sayisinin artmasi




